
 

 

 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
         Θεσσαλονίκη, 14/01/2022 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας  
  Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα για τα προβλήματα τα οποία προκύπτουν από την 

κατάργηση των 9 Φορέων Διαχείρισης Προστασίας Περιβάλλοντος 
και για το εργασιακό μέλλον και καθεστώς εργασίας των υπαλλήλων 
τους» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Μετά την κατάργηση των 9 Φ.Δ.Π.Π. και την ενσωμάτωσή τους στον Ο.ΦΥ.ΠΕ.ΚΑ. ο 
οποίος είναι Ν.Π.Ι.Δ. εποπτευόμενος από το Υπουργείο σας, διοικούμενος από 
επταμελές Δ.Σ. και με δύο Διευθύνσεις της Βορείου και Νοτίου Ελλάδος, προκύπτουν 
εύλογα ερωτήματα για τη συνέχεια του όλου εγχειρήματος το οποίο καταργεί το 
αποκεντρωμένο σύστημα διαχειρίσεως των προστατευομένων περιοχών και 
συγκεντρώνει τη διαχείρισή του σε αυτόν τον Οργανισμό έχοντας έδρα την Αθήνα και 
πιθανολογούμενα ελεγχόμενο. Ουσιαστικά, αιωρείται το ερώτημα περί υπάρξεως 
εκτάσεων γης τεραστίας οικονομικής ή γεωγραφικής σπουδαιότητας τις οποίες πιθανόν 
ορέγονται διάφοροι. Η κατάργηση των Φορέων καταρχάς καταδεικνύει ότι έγινε χωρίς 
προετοιμασία και πρόβλεψη για τη λειτουργία των Μονάδων Διαχείρισης (Μ.Δ.), καθώς 
και τη Διοίκησή τους. Δεν έχει διευκρινιστεί εισέτι το μέλλον των ευρωπαϊκών και λοιπών 
έργων τα οποία είχαν αναλάβει οι Φ.Δ.Π.Π., με την εξόφληση των λογαριασμών κοινής 
ωφελείας και τηλεφωνίας, με το Α.Φ.Μ. και τις φορολογικές υποχρεώσεις, με τις 
συμβάσεις οι οποίες συνήφθησαν με εξωτερικούς συνεργάτες των Φ.Δ.Π.Π., με τον 
έλεγχο και τη φύλαξη των προστατευομένων περιοχών, με ενδεχόμενους διαγωνισμούς 
οι οποίοι τελούν εν εκκρεμότητα, διότι δεν ολοκληρώθηκαν εκκρεμούσες γνωμοδοτήσεις 
κλπ. Παραλλήλως, δεν έχει διευκρινιστεί το μέλλον των εργαζομένων στους Φ.Δ.Π.Π. 
και το εργασιακό τους καθεστώς. Είναι εργαζόμενοι οι οποίοι στήριξαν τους Φορείς υπό 
δύσκολες συνθήκες και με τον ζήλο και την εργατικότητά τους τους ανέδειξαν. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι επί δεκαπενταετία δέκα εργαζόμενοι στον πρώην 
Φορέα Διαχείρισης της Λίμνης Κερκίνης. Το διοικητικό κενό που αυτονοήτως έχει 
δημιουργηθεί και μέχρι την επίλυσή του σε μη συγκεκριμένο χρόνο θα δημιουργήσει 
προβλήματα στο προσωπικό των φορέων το οποίο θα αντιμετωπίσει δυσκολίες με την 
καταβολή των μισθολογικών τους απολαβών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιες είναι οι προθέσεις σας για το εργασιακό μέλλον και καθεστώς εργασίας των 
εργαζομένων επί σειρά ετών στους Φ.Δ.Π.Π.; Πλέον αυτών υπάρχει ανεξακρίβωτος 
αριθμός συμβασιούχων ορισμένου χρόνου των Φ.Δ.Π.Π. για τους οποίους υπήρχε ο 
σχεδιασμός για προσλήψεις συμβάσεων αορίστου χρόνου οι οποίοι παραμένουν 
μετέωροι. Τι προτίθεστε να πράξετε και για αυτούς; 
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2. Τι πρόκειται να πράξετε ως Υπουργείο για τα αναγραφόμενα στη 1η παρ. 
προβλήματα τα οποία προέκυψαν από την κατάργηση των Φ.Δ.Π.Π.; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




